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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 22/07/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «Υποστηρίζουμε κάθε πρωτοβουλία που τοποθετεί τη 

χώρα μας στο επίκεντρο των διεθνών τεχνολογικών εξελίξεων και 

συμβάλλει στην ανάπτυξη της έρευνας». 

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης 

επισκέφτηκε το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών. Ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις 

του Πάρκου και ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο, καθηγητή κ. Λουκόπουλο και 

τα μέλη του Δ.Σ, για όλες τις αναπτυξιακές δράσεις που υλοποιούνται εκεί.  

Ο κ. Γαϊτάνης, συνεχάρη όλα τα στελέχη για το έργο τους, καθώς όπως δήλωσε 

το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, αποτελεί το ζωντανό παράδειγμα προώθησης 

της Καινοτομίας και σύνδεσης της ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας.  

«Οι εταιρείες που φιλοξενούνται στο ΕΠΠ έχουν κατοχυρώσει τα τελευταία 

χρόνια περισσότερες από 30 διεθνείς πατέντες, έχουν υλοποιήσει περισσότερα 

από 40 έργα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης συνολικού προϋπολογισμού 

περίπου 30 εκ. ευρώ και έχουν επενδύσει σε πάγιο τεχνολογικό εξοπλισμό 

περισσότερα από 7 εκ. ευρώ. Ως ΓΓΕΚ, στηρίζουμε με κάθε τρόπο την 

ερευνητική δραστηριότητα του Επιστημονικού Πάρκου, ώστε να συνεχίσει να 

αποτελεί έναν ισχυρό πόλο έλξης επενδύσεων για τη χώρα μας», δήλωσε ο κ. 

Γαϊτάνης. 

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, συναντήθηκε επίσης και με 

εκπροσώπους εταιρειών που φιλοξενούνται στο Επιστημονικό Πάρκο Πατρών 

και ενημερώθηκε για τις δραστηριότητες και για τα επιτεύγματά τους. 

Ακολούθησε, επίσκεψη του κ. Γαϊτάνη στο Ινστιτούτο Βιομηχανικών 

Συστημάτων του Ερευνητικού Κέντρου, "Αθηνά" καθώς και στο Ίδρυμα 

Τεχνολογίας και Έρευνας, Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής, που 

στεγάζονται στην πόλη της Πάτρας. Στο ΙΝ.ΒΙ.Σ. τον κ. Γαϊτανη υποδέχτηκε ο 

διευθυντής κ. Στύλιος, ενώ στο ΙΤΕ, ο  αναπληρωτής διευθυντής κ. 

Μπουργανός.  

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον για 

την έρευνα που διεξάγεται στα δύο κέντρα και όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: 

«Ως ΓΓΕΚ  θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε το έργο των Φορέων μας όπως 

κάνουμε άλλωστε όλα αυτά τα χρόνια. Σκοπός μας να βοηθούμε τους ερευνητές 

μας από άκρη σε άκρη της χώρας και να κρατήσουμε τους Έλληνες 

επιστήμονες να μείνουν και να εργαστούν στον τόπο μας».   
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Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Πάτρα, ο κ. Γαϊτάνης επισκέφτηκε και το 

Κέντρο Ικανοτήτων, Teaching Factory, το οποίο δραστηριοποιείται στον τομέα 

της ψηφιακής μεταποίησης με έμφαση στην Industry 4.0., όπου τον υποδέχτηκε 

ο εκτελεστικός διευθυντής, κ. Αϊβαλιώτης. Στόχος του Κέντρου είναι η μεταφορά 

της ακαδημαϊκής γνώσης στη βιομηχανική πρακτική.  

Σύμφωνα με τον κ. Γαϊτάνη, η δημόσια δαπάνη για το Teaching Factory, 

ξεπερνά τα 600.000 ευρώ.  

Την ίδια μέρα, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος 

Γαϊτάνης, βρέθηκε και στο Αστεροσκοπείο Κρυονερίου, όπου τον υποδέχτηκαν 

ο Διευθυντής και Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΑΑ, κ. Βασιλάκος και ο υπεύθυνος του 

Αστεροσκοπείου Κρυονερίου, κ. Ξυλούρης.  

Ο κ. Γαϊτάνης ενημερώθηκε για τις δράσεις του, μεταξύ άλλων και για το 

πείραμα το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με τη NASA και τον Ευρωπαϊκό 

Οργανισμό Διαστήματος και πρόσφατα πραγματοποιήθηκε η  πρώτη  

οπτική  ζεύξη  με  το διαστημόπλοιο «Ψυχή» της NASA σε απόσταση 

περίπου 265 εκατομμυρίων χιλιομέτρων μακριά από τη γη. Πρόκειται για 

ιστορικών διαστάσεων επίτευγμα, το οποίο συμβάλλει στο να μετατραπεί το 

Αστεροσκοπείο Κρυονερίου στον μεγαλύτερο Διαστημικό Κόμβο στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, 

δήλωσε ότι: «Είναι μεγάλη τιμή για τη χώρα μας να συμμετέχει σε πειράματα, 

όπως αυτό που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της διαστημικής αποστολής 

«ΨΥΧΗ». Γιατί η επιτυχία ενός τέτοιου πειράματος θα δημιουργήσει 

περισσότερες ισχυρές συνεργασίες για την Ελλάδα, συνεπώς και περισσότερες 

και  πιο ποιοτικές θέσεις εργασίας για τους ερευνητές και τους επιστήμονες. 

Από την άλλη, η συμμετοχή του ΕΑΑ στο πείραμα αυτό, δείχνει τη μεγάλη του 

δυναμική την οποία ως ΓΓΕΚ, υποστηρίζουμε με μεγάλη χρηματοδότηση από 

το ΤΑΑ για αγορά επιστημονικού εξοπλισμού και νέων εγκαταστάσεων. Θα 

συνεχίσουμε να είμαστε δίπλα σε κάθε πρωτοβουλία που τοποθετεί τη χώρα 

μας στο επίκεντρο των διεθνών τεχνολογικών εξελίξεων και συμβάλλει στην 

ανάπτυξη της έρευνας».  
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